

“圣战者约翰” 或遭定点清除

行动由美军实施,卡梅伦称是否成功还有待确认

美国国防部12日说,美军当天对曾多次在极端组织“伊斯兰国”一系列斩首视频中出境、绰号为“圣战者约翰”的刽子手穆罕默德·埃姆瓦齐实施了一次定点清除行动。13日,英国首相卡梅伦就此事发表讲话,称“这是一次自卫行动”。

无人机发起定点清除

美国国防部发言人彼得·库克当天在一份简短声明中说,美军无人机在“伊斯兰国”(IS)位于叙利亚的大本营拉卡市附近发起了此次行动。美军正在评估此次行动是否已成功将埃姆瓦齐清除。

尽管美国国防部表示,还未知埃姆瓦齐生死,但美国广播公司(ABC)引述美国官员的话称,相信“圣战者约翰”已在此次空袭中丧生。

美国官员向ABC称,“圣战者约翰”离开拉卡一座房屋准备上车的时候,被美国无人机的炮弹击中。美国官员称,此次行动是“定点清除”,没有波及任何无辜者。

英国首相卡梅伦13日发表讲话称,此次行动是否成功还有待确认,但他表示,这次行动是“正确的做法”,是一次“自卫行动”。“这次行动会告诉那些一直以来伤害英国人民及其盟友的人,我们怀有坚定的决心,从来没有忘记人民的安全。”

卡梅伦说,“圣战者约翰”对全世界人民来说都是“长期而严重”的威胁,尤其是对叙利亚和英国而言。如果“圣战者约翰”确实已经死亡,那对“伊斯兰国”来说将是一次“致命打击”。“他是‘伊斯兰国’的‘首席刽子手’。我们不能忘记他杀害了许多穆斯林,还将屠杀更多人。”卡梅伦说,“一直以来我们都在采取多种手段追踪埃姆瓦齐,阻止他夺去更多人的性命。因此,这是一次自卫行动。”



这张视频截图显示的是绰号为“圣战者约翰”的刽子手穆罕默德·埃姆瓦齐。新华/美联



13日,英国首相卡梅伦就美军对蒙面刽子手“圣战者约翰”实施定点清除一事发表讲话。新华/美联

曾频频现身,杀害多名人质

据媒体报道,埃姆瓦齐1988年出生在科威特,1994年移民英国,拥有英国国籍。他曾在大学学习计算机编程专业,于2012年前后前往叙利亚,后来加入了当时才刚刚起步的“伊斯兰国”,并很快成为该组织对外宣传的核心人物。据悉,他曾经是一名前英国恐怖嫌疑人的助手,该嫌犯一直以来与索马里激进组织“青年党”有牵连。

埃姆瓦齐最早出现在2014年8月斩首美国记者福莱的视频中,此后他陆续在四五起人质斩首视频中出

现,受害者包括美国人、英国人和日本人。他每次出境均用黑布蒙头,仅露出双眼。由于其身份神秘,且讲话带有明显的英国伦敦口音,媒体将其称为“圣战者约翰”。美国联邦调查局在2014年宣布悬赏1000万美元捉拿他。

此前有报道称,他担心身份曝光后对“伊斯兰国”的价值减少,也担心可能遭妒忌他的IS极端分子杀害,便脱离IS投靠了叙利亚另一恐怖组织;还有消息称他已逃离叙利亚。

综合新华社、环球网等

缅甸民盟获得单独 组建新政府权力

据新华社仰光11月13日电 据缅甸联邦选举委员会(选委会)13日宣布,昂山素季领导的全国民主联盟(民盟)在联邦议会中已经获得348个席位,达到联邦议会总席位(含军人非选举议席)的半数以上,依法获得单独组建新政府的权力。

选委会已公布的不完全大选结果显示,民盟不仅赢得联邦议会的多数议席,而且获得省邦议会中的多数席位。除了首都内比都,仰光和曼德勒等重要城市,民盟还在大多数少数民族地区取得了优势议席。依据宪法,民盟在理论上不仅可主导中央联邦议会和联邦政府,而且可主导地方省邦议会和省邦政府。

据现行宪法,民盟主席昂山素季因家中有外籍公民不可担任总统,但是宪法对议会领导人的任职资格没有那么多严格的限制。尽管民盟已经拥有了新一届总统的推举权和决定权,但是民盟尚未对外透露总统人选信息。

韩国拟对中国游客 出台免签政策

据新华社首尔11月13日电 韩国总统朴槿惠12日在接受采访时表示,韩国政府正在考虑出台包括对中国游客免签在内的一揽子政策,为中国游客访韩提供更多便利。

朴槿惠表示,2014年韩中人员往来是1030万人次,是1992年两国建交时的79倍。人员往来的快速增长推动了两国关系发展,韩国政府出台一系列政策为中国游客访韩提供更多便利。她说,目前,简化个人游客出入境手续和增加往来航班的政策已经实施。

朴槿惠说,目前韩国政府正在研究双边免签所带来的预期效果和扩大免签范围的具体方案。预计明年韩方将完成研究方案,届时将与中方进一步磋商。

大学毕业活难找 韩国职校渐吃香

据新华社11月13日电 韩国12日举行高考,超过60万考生挤上“独木桥”。但是,经济不景气,大学生工作不好找,反而有越来越多的年轻人转投职业教育学校。

就业数据显示,今年10月,韩国15岁至29岁人群的失业率为7.4%,超过整体失业率的一倍多。

过去3年,大学毕业后又就读职业教育学校的人增长了25%,达到1379人。尽管与大学生整体人数相比微不足道,却反映出一种趋势。

职校开设的护理、物理疗法、社会福利和儿童早期教育等专业日渐吃香。由于人口老龄化等原因,韩国护理人员需求旺盛,某些学校护理专业毕业生就业率达到88%。“就业形势很严峻,年轻人纷纷寻找专业对口的工作,所以这么多人来学习护理。”护理学教授柳素英(音译)说。

“奶粉荒” 惊动澳政府

据新华社悉尼11月13日电 据澳大利亚媒体报道,近期澳大利亚多地出现的“奶粉荒”在当地持续发酵。澳贸易部12日表示,将与大型零售商进行协商,争取早日解决奶粉短缺问题。

当地不少民众和媒体将此次“奶粉荒”归咎于中国代购的疯抢和“双十一”的刺激。面对愈演愈烈的“奶粉荒”,澳大利亚贸易部副部长理查德·科尔贝克12日称,政府已经召集了各大厂商、超市和药店进行会谈,商讨解决办法。不过他也表示,联邦政府只有在万不得已的情况下才会干预婴儿配方奶粉短缺的问题。正在访华的澳农业部长巴纳比·乔伊斯称,相信此次“奶粉荒”能通过市场调节顺利解决。

美国特工约“少女”,不料对方是警察

涉嫌向未成年人传递淫秽物品罪被起诉

据新华社11月13日电 一天,负责美国总统安全的特工处特工李·罗伯特·摩尔在白宫当差,用交友聊天软件向一名“14岁少女”发去一条信息,要求对方发些“刺激的东西”过来。他不知道,聊天软件的另一头不是什么14岁少女,而是警察。近日,他因涉嫌向未成年人传递淫秽物品罪而被起诉。

摩尔现年37岁,住在马里兰州。州警本周指控他在聊天软件上向那名“14岁少女”发送自己的裸照,涉嫌向未成年人传递淫秽物品罪。如果法院判定罪名成立,摩尔面临最高至10年监禁。

美国有线电视新闻网12日援引起诉材料报道,特拉华州警方今年8月24日在一款交友聊天软件上注册。服务商称,这款软件可以让用户“品尝爱的滋味”。一名男警察伪装成14岁少女,注册当天就收到来自摩尔的信息。两人开始闲聊,稍后转到另一个能互相发送图片和视频的聊天软件



李·罗伯特·摩尔(资料片)

上继续聊。两天后,摩尔提出见面,要求对方“穿裙子来”。不过,摩尔未能如愿见到“少女”。

8月31日,摩尔在聊天时询问对方的性经历,语言充满挑逗性。稍后,他提出性交易要求。

次日,摩尔似乎产生警

觉。他改用首次聊天时使用的软件,说为了安全起见,他注销了第二款软件上的账户,并在聊天时说:“你知道那上面有多少冒充女生的人吗?一个人需要确保跟他聊天的人是他想象的人。否则,我思想都恐怖。”

9月24日,警方换了一名女警察,继续伪装成那名14岁少女与摩尔聊天。摩尔要求对方发送一段她的视频。那名女警察发送了一段“她自己的视频”,画面“看似一名少女把一只小猫举在面前”。摩尔看后说,他“正坐在休息室里”。过了一会儿,他又说,不得不离开一会儿,“去替换别人”。

法院收到对摩尔的起诉材料的当天,摩尔向马里兰州警方投案,承认自己在白宫执勤时在聊天软件上与他人闲聊。

特工处12日说,警方上周向特工处通报了摩尔的案情,特工处继而采取处理行动,收回了他的证件并要求他暂时停职。

这一分管美国总统及其他要员安全保卫的机构说:“特工处极为认真地对待涉嫌犯罪的指控。”

特工处近年来丑闻频发,包括召妓、酗酒、玩忽职守,从而形象和声誉备受打击。去年9月19日晚,一名美军退伍士兵翻过白宫围栏,穿过草坪,闯入白宫建筑内,所幸最终被制伏。同年10月,时任处长朱莉娅·皮尔森辞职,由约瑟夫·克兰西接手。

克兰西上任后,大力整顿特工处,撤换超过三分之二的高层官员。但是,今年3月,特工处又出状况,白宫外出现疑似爆炸物,两名高级特工酒后驾车闯入现场,撞上路障并险些轧过可疑包裹。

9月底,特工处主管部门国土安全部公布调查报告,显示特工处雇员以不正当方式,获取一名主持调查特工处丑闻的议员的个人信息,继而在单位内部散布并捅给媒体。那名议员指认特工处意在“恐吓”。

据新华社